
2024年贵州毕节市织金县综合行政执法局招聘笔试参考题库附
带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、小兰购买某公司股票获得500元的投资收益，其收益主要来源于（　　）。

 A． 股息和银行存款利息

 B． 股票的票面金额和银行贷款利息

 C． 股息和股票的金额

 D． 股利分配和股价上涨带来的差价

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，股息是股票投资收益的来源之一，是指股票投资人定期从股份公司取得的一定收益，但股票投资收益与银行存款利息
无关，排除。B项，股票的票面金额有账面浮动，并且完成差价交易才形成收益，票面金额本身并不是股票投资收益的来源，
且股票投资收益与银行贷款利息无关，排除。C项，股息收入是股票投资收益的来源之一，股票的金额有账面浮动，并且完成
买卖才形成收益，股票的金额本身并不是股票投资收益的来源，排除。D项，股票投资收入包括两部分，一部分是股息收入
或者红利收入，也就是股票持有人作为股东从股份公司取得利润分配收入，它来源于企业利润。公司有盈利才能分配股息或
者红利。另外一部分收入来源于股票价格上升带来的差价，股票的价格会受到公司经营状况、供求关系、银行利率、大众心
理等多种因素的影响。股利分配和股价上涨带来的差价二者构成了购买股票后带来的投资收益。因此答案选D。

2、自2000年至今，长江源区水土流失面积呈递增趋势，下列选项中不属于长江源区出现的生态问题的是（　　）。
 A． 冻土及冻土环境退化

 B． 植被退化

 C． 土地沼泽化

 D． 土地荒漠化

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，长江源区出现的生态问题包括冻土及冻土环境退化、植被退化、冻融侵蚀和土地荒漠化四大生态环境问题。

3、根据《中华人民共和国公职人员政务处分法》，下列哪一处分不恰当？

 A．甲系某行政主管部门公务员，犯故意伤害罪被判处有期徒刑六个月，缓刑一年，被撤职

 B．乙系交通运输部门公务员，交通肇事犯罪情节轻微，检察机关对其作出不起诉决定，乙被撤职
 C．丙系某国有企业管理人员，犯盗窃罪被单处罚金，被撤职

 D．丁系某公办高校事业编管理人员，犯侵占罪但被免予刑事处罚，被撤职

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国公职人员政务处分法》第十四条规定：“公职人员犯罪，有下列情形之一的，予以开除：（一）因故意
犯罪被判处管制、拘役或者有期徒刑以上刑罚（含宣告缓刑）的；（二）因过失犯罪被判处有期徒刑，刑期超过三年的；
（三）因犯罪被单处或者并处剥夺政治权利的。因过失犯罪被判处管制、拘役或者三年以下有期徒刑的，一般应当予以开
除；案件情况特殊，予以撤职更为适当的，可以不予开除，但是应当报请上一级机关批准。公职人员因犯罪被单处罚金，或
者犯罪情节轻微，人民检察院依法作出不起诉决定或者人民法院依法免予刑事处罚的，予以撤职；造成不良影响的，予以开
除。”

A项错误，甲因故意犯罪被判处有期徒刑以上，应予以开除，而非撤职。

B项正确，乙交通肇事犯罪情节轻微，检察院对其不起诉，予以撤职符合上述规定。

C项正确，丙犯盗窃罪被单处罚金，予以撤职符合上述规定。

D项正确，丁虽为故意犯罪，但人民法院依法免予刑事处罚，予以撤职符合上述规定。

本题为选非题，故正确答案为A。
4、下列生活中的常见现象既发生了物理变化又发生了化学变化的是（　　）。

 A． 碱的潮解

 B． 冰的融化

 C． 食物发霉

 D． 蜡烛燃烧

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
区分物理变化和化学变化的关键是有没有生成新物质。D项正确，蜡烛燃烧过程中，蜡烛由固体变成液体，没有生成新物
质，其熔化的过程属于物理变化；燃烧时和氧气反应生成新物质的过程属于化学变化。AB两项错误，碱的潮解和冰的融化，
没有生成新物质，均属于物理变化。C项错误，食物发霉产生了新物质，属于化学变化。

5、古人把东、北、西、南四方每一方想象为四种动物形象，叫做四象。四象在中国传统文化中指青龙、白虎、朱雀、玄武，分别代表东西南北
四个方向。它源于中国古代的（　　）。

 A． 图腾崇拜

 B． 远古传说

 C． 炼丹术

 D． 星宿信仰

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
四象源于中国古代的星宿信仰，在二十八宿中，四象用来划分天上的星星，又称四神、四灵。“四象”是古人把每一个方位的
七宿联系起来加以想象而成的四种动物的形象。因此D项正确。

6、国民经济核算是以整个国民经济或（　　）为对象的宏观核算。
 A． 资金实物流量

 B． 国民收入

 C． 社会再生产

 D． 国内生产总值

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
国民经济核算简称国民核算，是指通过一系列的科学核算原则和方法，把描述国民经济运行过程的部门、行业等收集整理的
基本指标有机结合起来，反映整个国民经济运行状况的系统而详细的数据。国民经济核算的对象是整个国民经济或社会再生
产，因此C项正确。

7、罚金刑的适用方式是（　　）。
 A． 只能独立适用
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 B． 只能附加适用

 C． 既可以独立适用也可以附加适用

 D． 只能并科适用

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
罚金刑是刑法针对贪利犯罪、单位犯罪、轻微刑事犯罪以及其他特定种类犯罪而设置的强制犯罪分子缴纳一定数额金钱给国
家的刑罚方法。在《刑法》第三至六章中，关于罚金刑均是单处或并处，即可以独立适用也可以附加适用。因此C项正确。

8、刑法上的因果关系是指人的危害社会的行为与危害结果之间存在的（　　）。
 A． 表面联系

 B． 一般联系

 C． 引起与被引起的关系

 D． 普遍联系

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
原因和结果之间的关系是：原因是指引起一定现象的现象，结果是指由于原因的作用而引起的现象。在刑法中，原因是指人
的危害社会的行为，结果是指危害结果。因此C项正确。

9、习近平总书记指出：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”公共预算作为重要的财政管理活动，是实现这一目标的手段之一。关
于公共预算，下列说法正确的是：

 A．公共预算实行总额控制，即公共预算一旦确定，政府支出就不能再行增加

 B．公共预算具有计划、管理、控制三大基本功能

 C．公共预算要确保资金运作效率，即在既定时间内，迅速完成可支配资金的支出

 D．财政问责是公共预算管理的重要手段，而非最终目标

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

公共预算是指经法定程序批准的政府年度财政收支计划，以及政府的资金筹集、使用计划及相关的一系列制度等。它是存在
于市场经济中并且与公共财政相适应的国家预算类型。

A项错误，公共预算实行总额控制是指对收支总额的控制，确保日常财政能平稳运行、财政在长期中有可持续性和财政健
康。总额控制意味着预算参与者不能随意增加收入和追加支出的限额，并不是确定后，不能增加。

B项正确，预算研究者艾伦·希克把公共预算的职能划分为三种：计划、管理、控制。

C项错误，资金运作效率是指在预算执行过程中通过有效率地组织和管理财政交易，防止资金被贪污、挪用和浪费，确保立法
机构通过的预算能严格而有效地执行，提高收入和支出管理的效率。既定时间内，迅速完成可支配资金的支出指的是配置效
率。

D项错误，公共预算的最终目标是财政问责。它是公共预算应承担的受托责任，是指政府的财政活动应履行其对公民和社会
的承诺，真正做到“取之于民，用之于民”。

故正确答案为B。

10、犯罪的本质特征是（　　）。
 A． 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性

 B． 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性

 C． 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性

 D． 犯罪是触犯法律的行为，具有违法性

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
我国刑法理论认为，犯罪具有三个基本特征：严重的社会危害性、刑事违法性、应受刑罚惩罚性。严重的社会危害性是刑事
违法性和应受刑罚惩罚性的基础，它是犯罪的最基本属性。因此C项正确。

11、在日常生活中，长期来看下列杯子的使用方法对人体最没有危害的是：

 A．用玻璃杯喝冰橙汁

 B．用不锈钢杯喝碳酸饮料

 C．用塑料杯盛放刚烧开的水

 D．用内壁涂有彩釉的陶瓷杯喝热姜汁

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，玻璃杯是指玻璃制成的杯子，通常由原材料高硼硅玻璃，经过600多度的高温烧制而成，其物理强度高，与普遍玻
璃相比，无毒副作用，其机械性能，热稳定性能，抗水、抗碱、抗酸等性能大大提高。用玻璃杯喝冰橙汁对身体基本不会产
生危害。

B项错误，不锈钢材质对于酸性饮料不具有防腐蚀特性，碳酸饮料属于酸性物质，长时间使用不锈钢杯装碳酸饮料不仅会破坏
腐蚀水杯内壁，更会对人体造成伤害，因此不宜用不锈钢杯喝碳酸饮料。

C项错误，塑料杯通常由聚苯乙烯（PS）制作而成，用其装酸（如柳橙汁）、碱性物质后，会分解出致癌物质，不耐高温；
其温度达到六十几度的时候会变形，产生对人体有害的物质，因此不宜能用塑料杯盛放刚烧开的水。

D项错误，彩釉陶瓷杯上的图案是用颜料涂画而来，内壁涂有彩釉，当装入开水、酸性、碱性饮料时，铅等有害重金属元素
会溶解在饮料中，对健康不利。因此不宜用内壁涂有彩釉的陶瓷杯喝热姜汁。

故正确答案为A。

12、周朝是中国历史上继商朝之后的朝代，分为西周与东周两个时期。
以下关于周朝的说法正确的是（　　）。

 A． 牧野之战后，周文王姬昌灭商，建立了周朝

 B． “烽火戏诸侯”发生在东周末期，“一笑倾国”的典故由此而来

 C． 春秋五霸之一的齐桓公提出的“尊王攘夷”口号中的“王”，即周王

 D． 东周时期得到周王承认的燕、赵、韩三诸侯是“三家分晋”的结果

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，指挥牧野之战进而灭商建周的是周武王姬发。B项错误，“烽火戏诸侯”发生在西周幽王在位时。D项错误，“三家分
晋”指的是韩、赵、魏三家。C项正确，东周时期，周天子权威减弱，诸侯国内的篡权政变和各国之间的兼并战争不断发生；
齐桓公执政以来，在管仲的辅佐下，经过了内政、经济、军事等多方面改革，有了雄厚的物质基础和军事实力，打出了“尊王
攘夷”的旗帜，以诸侯长的身份，挟天子以伐不服。“尊王”即尊崇周王的权力，维护周王朝的宗法制度。

13、下列关于故意杀人罪的描述中，说法正确的是∶

 A．王某想要李某死于车祸，于是和李某一起飙车，结果飙车的时候因为操作不当，李某当场死亡，王某的行为构
成故意杀人罪

 B．王某想要李某死亡，于是经常邀约李某喝酒，由于长期喝酒，李某肝脏严重损环，后患肝癌死亡，王某的行为构
成故意杀人罪

 C．王某与李某有仇，于是天天对李某进行语言羞辱，结果李某不堪忍受，跳楼自杀，王某的行为是造成李某死亡的
直接原因，故构成故意杀人罪

 D．王某认为人死亡后可以远离痛苦，于是在家人食物中投毒，结果导致家人死亡，但王某本人被救活。后经鉴
定，王某具有辨认与控制能力。经查实，王某小学毕业，平时比较迷信，虽然王某的行为出于愚昧无知，但仍构成故意
杀人罪

〖正确答案〗
D

2024年贵州毕节市织金县综合行政执法局招聘笔试参考题库附带答案详解 4/51

编号：059f0710f828977e09aa87e84526e55e 2024年贵州毕节市织金县综合行政执法局招聘笔试参考题库附带答案详解



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/44710216410

3006040

https://d.book118.com/447102164103006040
https://d.book118.com/447102164103006040

